
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Εκπρόσωπος της Ρωσικής Εκκλησιαστικής
Αποστολής συλλειτούργησε με τον Προκαθήμενο της
Σιωνίτιδος Εκκλησίας στην αρχαία πόλη Άκκα 

Το Σάββατο της Διακαινησίμου, στις 11 Μαΐου 2024, ο επικεφαλής της Ρωσικής Εκκλησιαστικής
Αποστολής στην Ιερουσαλήμ αρχιμανδρίτης Βασσιανός Ζμέεφ μετέβη στο πλαίσιο ποιμαντικής
επίσκεψης στο Μετόχι της Αποστολής προς τιμήν του Αγίου Προφήτη Ηλία στη Χάιφα, όπου
προέστη της Θείας Λειτουργίας, πλαισιούμενος από τον υπεύθυνο του Μετοχίου, πρωθιερέα
Μιροσλάφ Βίτιφ και τον κληρικό της Αποστολής διάκονο Μακάριο Πετουχόφ. Τους ύμνους
απέδωσε η χορωδία αποφοίτων της ιερατικής σχολής Σρέτενσκι (Υπαπαντής) της Μόσχας. 

Μετά το πέρας της Θείας Μυσταγωγίας πραγματοποιήθηκε αναστάσιμη λιτάνευση και στη
συνέχεια ο αρχιμανδρίτης Βασσιανός κήρυξε τον θείο λόγο. 

Την ίδια ημέρα ο Πατριάρχης της Αγίας Πόλεως Ιερουσαλήμ και πάσης Παλαιστίνης Θεόφιλος
επισκέφθηκε την αρχαία πόλη Άκκα, που ευρίσκεται σε απόσταση μερικών χιλιομέτρων βορειότερα



της Χάιφα. Εκεί, στον παλαιό καθεδρικό ιερό ναό του Αγίου Γεωργίου του Τροπαιοφόρου ο
Μακαριώτατος προεξήρχε της Θείας Λειτουργίας, πλαισιούμενος από τον μητροπολίτη Ναζαρέτ
Κυριακό, τον αρχιεπίσκοπο Κωνσταντίνης Αρίσταρχο και Αγιοταφίτες κληρικούς. 

Τη Ρωσική Εκκλησιαστική Αποστολή εκπροσώπησε στην πατριαρχική Θεία Σύναξη ο αναπληρωτής
επικεφαλής της Αποστολής ηγούμενος Νίκων Γκολόφκο. 

Παρέστησαν προσευχόμενοι ο γενικός πρόξενος της Ρωσικής Ομοσπονδίας στη Χάιφα Α.
Μπουντάγεφ, ο επίτιμος πρόξενος της Ρωσίας στο Βόρειο Ισραήλ Αμίν Σαφία, ο διευθυντής του
Τμήματος του υπουργείου Εσωτερικών του Ισραήλ επί υποθέσεων χριστιανικών κοινοτήτων Σ.
Μαρτζί, εκπρόσωποι των δημοτικών Αρχών της Άκκας, πολιτικοί και κοινωνικοί παράγοντες της
πόλεως και πλήθος αραβοφώνων ορθοδόξων χριστιανών. Μεταξύ των παρισταμένων στον ναό
παρέστη αντιπροσωπευτική ομάδα ρωσοφώνων χριστιανών με καταγωγή από τη Ρωσία, την
Ουκρανία και τη Λευκορωσία, αναφέρει η ιστοσελίδα της Αποστολής. 

Μετά τη λήξη της Θείας Μυσταγωγίας, η οποία τελέσθηκε στην ελληνική, την αραβική και την
εκκλησιαστική σλαβονική γλώσσα, πραγματοποιήθηκε η αναστάσιμη πομπή, επικεφαλής της οποίας
τέθηκαν πρόσκοποι της περιοχής, οι οποίοι έπαιζαν στρατιωτικό εμβατήριο με γκάιντες και
τύμπανα. 

 ***

Ο ιερός ναός του Αγίου Μεγαλομάρτυρος Γεωργίου του Τροπαιοφόρου θεμελιώθηκε τον 16ο αι. και
ανηγέρθη επί των ερειπίων παλαιάς βυζαντινής εκκλησίας. Στην είσοδο του ναού ευρίσκεται ο
τάφος του Αγίου νεομάρτυρος Γεωργίου του Κυπρίου, ο οποίος μαρτύρησε τον 18ο αι.. Βάσει
ψευδομαρτυρίας ο Άγιος Γεώργιος εκτελέσθηκε ανελέητα με τουφεκισμό από τους Τούρκους, οι
οποίοι στη συνέχεια διαμέλισαν με σπαθιά το άψυχο σώμα του, αλλά μόλις το αίμα του Αγίου άγγιξε
τα ύδατα της Μεσογείου, άρχισε μεγάλη θαλασσοταραχή. Με αίτημα των οθωμανών οι χριστιανοί
ενταφίασαν το σώμα του μάρτυρα και εκ του τάφου εκπήγασε μια στήλη φωτός που φώτιζε την
Άκκα για μερικές ημέρες. 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/91761/
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